

中華基督教
衛理公會

華東青年特刊

季春號

編輯委員會

沈德偉
孫彥理
李明鳳

上海負責
教區負責

九四九一
日五月四

青年人是富於熱誠的，但是缺乏經驗。這次青年特刊的編輯工作，感謝神賜予我們一般嫩芽時期的青年人工作的力量，這張小小的

刊物終於編好了！ ★ ★ ★

草率，簡陋，這是

我們的瑕病，但希望

諸位能願諒一二！

夏令

—青年團契夏令會—
—籌備委員會紀錄—

籌備委員會之職員

A 主席 孫彥理 書記 陳翊庭 會計 盛沛
美 王菊美 註冊 由程序委員會推選

B 經濟委員會 孫彥理 盛沛雲 王菊美 陳
翊庭及註冊

C 程序委員會 陳觀裕 (主席) 葛繼恩 (副主席)
黃蔭年 季琳婉 韓瑞慈 虞仲琪 徐祖豐 韓偉 洪錫銘

D

E

程序委員會 趙宗福 (主席) 朱怡初 吳景昭
胡恩葆 莊述敬 汪瑪利 柳子英 趙衛祿 沈明珠
生活輔導委員會 安康愛蘭 (主席) 謝周興 鄭杜

F

G

H

I

J

K

L

M

N

O

P

Q

R

S

T

U

V

W

X

Y

Z

內容全部是屬於報導

性的介紹文章！

★ ★ ★
日期 暫維原議（即七月四日至十一日）請程序委員會考

慮提早及延長之可能性

能知悉全部的情況。

各地的青年團契，你們可以採取他人的長處來彌補一下自己的缺陷！青年時期正是學習的時期！

大會組織 大會期內工作乃由籌備委員會執行惟同時進行組織全年議會性之青年團契

上海之頁

崇拜，本學期爲增進興趣起的見，每月中舉辦討論，唱歌跳舞等，一般同學對此種活動反應甚為熱烈。

×
×
×

議，海以備同學隨時提出建議，採納而改進之！

初中青年團契成立，參加同學在一百三十人左右，高中團員見之咋舌，自嘆不如。

如！
今年夏令會，本堂同學

一致主張在湖州舉行，但尚未揭曉確實地點在何處，同舉門無不引頸三尺以待之。

青年團契同學多人於三月一日往以馬內利孤兒院

參觀，該院佈置甚為清潔，心軟的同學對這一羣整齊的學生感動。

失去父母的孩子大為感動。

本團契日後對外活動工作之進展並為增進同學常識，經計劃每星期作一活動，或為聽講，或為參觀。

慕爾堂青年契團歌隊

本堂青年團契今年將一切事務，由各組自己決定，負責推行。牧師處於顧問地位，代為解決困難問題，故同學對此新負之責任，甚為興奮，團契頗形生氣勃勃！

况近堂林景

景林堂附近，勝利後的一年，嚴偉棠在莊園中，舉行了回憶大禮拜，這裏漸漸地恢復了原有的風氣。音樂會、詩歌班、運動會、歌舞團等，都成立了！而青年組已經於去年八月間組成，並選出單組的幹事會，由王滌華君為主席，來作一個報告。

2

常熟青年團契

常熟衛理公會之組織，初為幾位熱心愛主之姊妹，起勝弟兄主持，由織而成。抗戰勝利後即聘請施密德牧師夫婦朱昧、殷牧師，王雙玄先生為顧問。經各願問的盡力指導，全體職員之努力工作，使團務得以發展。至今有男女團員六十二人，但因本地無教會之學及醫院等，故礦充殊為不易。本團之宗旨有三：一、使青年有純正之宗、二、增進青年之學識及導入正當娛樂、三、以養成完美之人格。另有一、推廣基督教義，負引人歸主之責任。團訓為「信望愛」，另有職員之選舉、職務將團旗、團歌等不能詳述。茲將本團工作概況略述數項，如下：

六、作探望信徒工作。
七、負責發放牛乳該牛乳由施太太送給。於每日上午分二處發放專供貧苦孩童前往飲食。

團工作不及細述還望諸位主內尊長賜示指導並懇切禱使團工作進步團務蓬勃有為青年均能信主是為本函之

二、教遊遊戲以增興趣。
三、組織歌詠團負責每星期之特別唱詩班及其他集會。
四、設立小型圖書館經費由施太太向美國青年募集其中大半為宗教書籍，團員可借此閱讀。
五、每年舉行數次野外夕陽會野餐交誼會見證會特別崇拜等。
六、主領青年及幼童王

契團年青進武紹介

救祖作近月組
濟主競擬報。

失辦賽出一研

第十一屆
夏令會後，武進代表團便發起了組織青年週城區赴會代表。舉行了次座談會，決定籌備組織青年團契的動機，會後一行了經數度策劃，終於三十六年九月廿二日召開第一次交友大會，這就是武進青年團契的生日了。

樂令的爲協助教會工作，並在夏
季設立施舍處，更協助謀
展防疫等社會事務。該
組擬實施之工作有三：一、
組織宗教書籍之圖書館；二、設立英文查經班；三、每月召開祈禱會。
五、遊樂組在最近已成立了劇場，
賽務次。六、康樂組在各項工作。
本契是進合恒東牧境，青年
所，常北牧境武進醫院，青年
安息日會之青年信徒亦有參
加現本團契共有與友約有一百餘人，此為本月甫行登記一百人數，一契友年齡以十七歲至二十五歲為原則。二十五歲以上仍可參加，惟無選舉權。

的面這委員會許可，青年事工委員會在上海開會時，各都感覺到有出版青年消息的需要。本年議會的範圍中，青年很多，但是一向沒有聯絡。有了這青年消息，也就可以收溝通，聯絡，切磋琢磨之效。但是由於人力財力的關係，本年度只能暫時有下列分負重擔的辦法：

一、由上海教區的青年團契負責編輯，冬季號由常州秋季號由常州基督教教育部負責，這是我們青年人當感激的。

二、由蘇州教區的青年團契負責編輯，冬季號由湖州教區的青年團契編輯，印副校對由松江的青年團契協助教育部負責，希望以後幾期有更好的成績，經費方

本刊來源

本刊來源

契負責編輯，

海島年青團契

吳興

海島牧境海島堂

隨着勝利的來臨，海島是新生了，雖然祇不

過數十人的小團契，但由於其表顯的事蹟看來，在人們的腦海中是決不會生疏的了。我們這一個團契的團友是以東吳附中湖郡女中，省立湖中等各校的同學為主。其組織除主席外，分靈修、學藝、總務、康樂、文書等股。活之疑難，誠為不可多得之機會。我們出版的團刊乃是每學期改選一次。

團契中較有規律的事工，有不定期的團刊（在開學期內擴編爲月刊），每月一次的常會，每星期一次的查經討論班等。常會秩序分黑拜與餘興兩部，俾能得靈心之進益與與友生活之連繫，週末的查經討論班，藉以聖言記載的昭示來解決吾人生的一種新的理想，它仰望着一個真的主宰。這一個微小而暗淡的光，希望他能够加速地全力滋長。照亮四圍，使行走在暗中的人不再摸索，願神看顧得使完成它重大的使命！



常州教區

福音醫院

5

湖汝牧境

常州教區湖㳇牧境寒假期的青年工作報告：
張月娟
在楊新民牧師領導之下組織了一個寒假青年事工委員會（會員之人）。經過商討後結果規定實行二件事：（一）義務講員——人才由主日學兒童組織內選定加以特別訓練，使能傳講聖經的故事給他們的親友等。傳講上帝為題材並

至章翰第一章一節至三節又十四全章歌羅四第一至十二節詳述唯一的真神（二）識字班——規定禮拜三近六下午一時半上課學生則是普百字課為教材，現在有學生願地做下去，但是這項工作仍在繼續地做下去，將來的成績，但願上帝祝福。

湖㳇牧境

蘇聯的傳統思想；如美國羅斯福總統舉辦的新政，英國工黨的計劃經濟，是能福利事業的原動力，沒有愛與利事，便不能辦得澈底，爲了名利工作還是要以愛爲基礎的。不過這裏所說的博愛，就是耶穌基督所謂的博愛，這種愛的是廣泛的愛，亦就是耶穌基督所稱爲博愛。愛不是自利自私的，這愛的對象是個人或少數人，不得稱爲博愛。

福利事業與基督精神

從前許多學者以爲國家的財富最重要，國內財富增加了一切問題便可以解決。但是後來許多國家財富愈增加，人民的生活愈痛苦，與原來的期望正恰恰相反。於是大多數人民的福利問題漸漸被重視，一反古典學派的期許，而將許多學者以爲國家的財富最重要，國內財富增加了一切問題便可以解決。但是後來許多國家財富愈增加，人民的生活愈痛苦，與原來的期望正恰恰相反。於是大多數人民的福利問題漸漸被重視，一反古典學派的期許，而將

福利事業與基督精神



再會，在蔚藍的海水裏消逝了；晚風嘆息，波濤洶湧，夕陽在海上沉，沙鷗發出淒切的悲鳴。我們的故國啊！別了。

(二) 再過幾個鐘頭太陽就要升起，明天也就接着降臨，我要歡迎海洋和天宇，可是我們的故地呀，就此蹤影不明。

(三) 我的屋宇滿是淒涼，我的爐灶全都燙，消火滅；野蔓爬上牆壁；老狗只在門前空吠。

這兒，這兒來吧，我的小僕，幹麼你要這麼傷心痛哭？也許你見狂濤巨浮害怕，也許你因暴風而戰慄？可是你得把眼睛上的淚珠抹掉；我們的船只是輕捷又是堅固，這是飛得最快的鵠鷺，也不能比我們飛得更快。

歌

